



司机行驶途中昏迷 警民接力及时救援

星报讯(记者 徐越蕾)“师傅!坚持住!一定要坚持住啊!”近日在合肥包河区发生惊险一幕,一名男子在驾车途中突然昏迷,危急时刻,好心市民和民警、医护合力救助。

2月19日中午时分,马鞍山路与芜湖路交叉路口,绿灯亮起后,一辆汽车刚缓缓起步,却突然紧急刹车停在了路口中间。

“那边有辆车突然一动不动,司机不知道什么情况!”路过的热心群众察觉到了异样,连忙告知附近的保安夏师傅。夏师傅立马跑向包河分局包公派出所万达警务站求助,正好碰上出警返回的民警王建新和辅警王宏、孙国庆。

王建新等人立即火速奔向十字路口,来到该车前查看。只见驾驶员瘫软在座位上,表情十分痛苦,无



法和民警正常沟通,民警第一时间拨打了120急救电话。

“坚持住师傅!救护车马上就来了!”民警迅速打开车门,解掉驾驶员安全带,用手轻抚他的胸口帮助顺气,同时大声呼唤

逐渐昏迷的驾驶员,试图让其保持清醒。

与此同时,民警联系上了男子的家人,得知该男子身患糖尿病,时常有低血糖的症状。在送往医院的过程中,民警将男子的患病史及时转达给了医护人员,在医护人员的全力救治下,男子终于苏醒了。

“先休息好,确认没事了再去开车,有什么问题可以来找我。”为了让男子安心就医,民警将车辆就近停放在警务站旁边,并帮其保管好车钥匙,告知男子康复后可来领取。

“植”此青绿 共“树”美好

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡凤娇 葛宜年 詹伟伟)春回大地催新绿,植树播绿正当时。在第43个植树节来临之际,3月11日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委、团支部联合“同心向党 卫楼益家”党建联盟成员单位合肥市植物园、合肥市福利彩票中心、合肥市供水集团董铺原水厂、合肥市金湖小学开展“植”此青绿 共“树”美好”植树节护绿活动,以实际行动积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

上午9时,少先队员、共青团员、党员志愿者们有序来到合肥植物园南门,在园林工作人员的带领下,依次进入园区,来到南侧的桃花园中。活动现场,在工作人员讲解了树木的生长习性、环保作用、松土的

注意事项后,大家拿起铁锹,开始松土、提水、浇水……现场气氛热烈,大家互相帮助、共同协作,为园区生态增添活力和绿意。

“今天来到植物园,我和社区的各位叔叔、阿姨一起为这里的桃树松了土,浇了水,我感觉非常骄傲和自豪,希望这里的桃树早日开花结果,成为园区一道美丽的风景线。”少先队员徐志航兴奋地说。

此次活动的开展,在辖区进一步营造了植绿、爱绿、护绿的良好氛围。接下来,卫楼社区党委将持续围绕“同心向党 卫楼益家”,充分发掘优势资源,发动更多群众积极参与到这类活动中来,切实增强辖区居民的环保意识和生态意识,共同守护绿色家园。

消费者权益日 与你同行

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘明)为推进新时代基层法治建设,进一步增强广大人民群众的消费者权益保护意识,传递健康、文明、理性的消费观念,给居民创造一个诚信和谐、安全放心的消费环境,日前,合肥市包河区淝河镇葛大店社区普法办、综治办、防邪办、妇联联合司法所和社区法律顾问开展消费者权益宣传活动。

活动中,社区法律顾问通过讲述典型案例,将繁琐的法律条文简明化,细致入微地讲解了消费者应该享有的各项权益。既有法律条文的阐释,又有鲜活典

型案例的剖析,现场不少居民表示,自己在不知不觉中增强了法律意识和维权能力,受益匪浅。

志愿者还向在场居民发放《消费者权益保护法》《法律援助》《人民调解条例》等宣传资料,讲解消费欺诈、商品选购等维权常识,让居民了解消费者所拥有的权利,提高居民消费维权意识。

此次的宣传活动加强了对《消费者权益保护法》等相关法律法规的宣传和普及,提升了社区居民消费维权能力和维权保护意识,也为营造良好消费环境打下坚实基础。

厚植新风尚 推动乡风文明落地生根

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许敏)2023年度,合肥市肥东县白龙镇“银发耀耀白龙”志愿服务项目获得肥东县最佳志愿服务项目;“五老”志愿服务队获“最佳志愿服务组织”称号;青龙厂社区获得“最佳志愿服务组织”称号;三河社区获得“最美志愿服务社区”称号。

近年来,该镇结合镇情实际,通过开展文艺演出、志愿者服务等一系列实践活动吸引群众、凝聚群众,提高群众的参与度、知晓率。大力开展志愿服务活动,在充分调动镇、社区干部,“五老”人员等积极参与志愿服务的基础上,分村组建志愿服务队伍,集中开展专业志愿服务培训,提高志愿服务水平,不断满足群众服务需求。

白龙镇依托新时代文明实践所、站,开展形式多样的理论宣讲、移风易俗报告会120多次,在重要时间节点组织开展志愿服务活动60多场,不断丰富群众精神文化生活。精心打造志愿服务项目,建设高素质志愿服务队伍,深挖该镇道德典型素材,积极孵化培育打造道德模范。

数据显示,2023年度,白龙镇共发掘优秀退伍军人4名,助人为乐、孝老爱亲等先进典型3名,诚实守信中国好人1名,形成示范引领,厚植文明风尚。

下一步,镇文明办将在全镇范围内大力开展移风易俗,提倡婚事新办、白事简办,切实推动乡风文明在群众中落地生根。

持续发力 做好农业增值文章

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 丁辉)近年来,肥东县马湖乡持续发力坚持种养一块抓、粮肉一块抓,做好“粮头食尾”“畜头肉尾”增值文章。

规范种养模式,提高生产效益。立足农业发展条件和资源优势,强化农业基础,增加粮食种植面积。流转率已达60%。规范土地流转流程,实现规模化集约化经营。辖区共有十二家规模养殖场,强制免疫率达到100%,同时推进畜禽粪污还田利用,增加养殖生态效益。

聚焦粮肉加工,打造品牌价值。从卖稻谷、卖活

牛到卖大米、卖牛肉,加强产业链条纵深发展是提升农业产品附加值的关键核心。该乡还积极鼓励龙头企业创造绿色品牌,帮助企业申报绿色食品产业认定。年华米业、马湖牛肉等一批本土品牌不断发展壮大,为“粮头食尾”“畜头肉尾”贡献力量。

优化项目支出,厚植农业优势。为持续夯实农业根基,完善农业生产配套设施,近年来,马湖乡不断优化资金支出,使用财政衔接资金,涵盖高标准农田、小型水利工程、污水管网设施等,为农业体系的完善提供财政保障。

一句话新闻

为弘扬尊老敬老的传统美德,在“三八”妇女节当天,合肥市淝河镇老官塘社区、社区残疾人工作站联合开展了“爱心理发”活动。 记者 马冰璐 通讯员 贾德长

为解决淮南路沿线非机动车违规占道停放问题,近日,合肥市瑶海交警大队二中队联合胜利路街道城管中队,采取入户宣传的方式,对“超级家”商场周边经营户及居民进行走访动员、普法宣传。

记者 王珊珊 通讯员 姚吟龙 姜曼

阳春三月,万物复苏之际,3月11日下午,合肥市三里街街道城管中队联合天长路社区在粮食二库小区共同举办“植树护绿促生态,垃圾分类增添彩”主题活动。此举旨在将垃圾分类的环保意识植入居民的日常生活,为植树节的环保理念注入新的活力。

记者 王珊珊 通讯员 郭呈龙

建功新时代 巾帼绽芳华



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄一铭 张洋文/图)3月7日下午,肥东县张集乡召开“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”三八国际妇女节座谈会,乡领导班子成员、机关全体女干部及各社区妇联主席共40余人参加。

座谈会上,乡妇联向全体妇女干部致以节日的祝福,并向大家报告了张集乡2023年妇联整体工作情况,对2024年工作进行展望。4名优秀妇女干部作了代表发言,共同探讨了广大妇女同志怎样兼顾工作和生活,做到工作生活两不误以及在新时代如何展现新风采,如何更好地服务辖区广大妇女儿童等话题。

最后,乡党委书记吴海勇作总结发言,鼓励女干部要立足岗位、求进步、谋发展,谱写“半边天”更加绚丽的华章,以实干的业绩为乡村振兴贡献巾帼智慧和力量。

禁毒进校园 讲好第一课

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张新建)为深入推进青少年毒品预防教育工作,增强青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,近日,肥东县陈集镇综治办、派出所、社工站积极开展禁毒宣传“进校园”活动,上好“禁毒第一课”,为青少年健康成长保驾护航。

活动现场,工作人员们结合涉毒案例及毒品模型,向孩子们宣讲毒品的种类、成分、危害以及新型毒品的隐蔽性、迷惑性、伪装性等知识,号召孩子们积极向家人传播禁毒知识,进一步提高识毒能力和防毒、拒毒意识。

电动车安全隐患大排查 消防安全知识入人心

近日,合肥市双岗街道五河路社区退役军人服务站组织辖区退役军人和派出所、城管、物业工作人员,组成联合检查小组,共同巡查辖区内小区疏散通道、安全出口、人防等区域是否有违规停放电动车,以及是否有违反用电安全要求私拉电线和插座给电动车充电行为,重点关注高层住宅楼的安全出口及疏散通道是否通畅。对存在违规停放、充电行为的电动车,将其推至指定停放地点。对于业主“飞线”充电行为,上门进行宣传讲解,用实际行动充分保障广大业主的生命财产安全。 刘勇 王栋